



楊博宇先生  
民國六十九年生

銘宇興業有限公司 董事長  
楊博宇建築師事務所 主持建築師  
推薦單位：家扶基金會新北市家庭扶助中心

## 愈挫愈勇 英雄出少年 楊氏三傑活出精彩 活出盼望

楊博宇先生（為楊家三兄妹代表），出生於台東，父親從事景觀設計工程，對於此項挑戰性工作承包後，總是竭盡全能、精益求精的全力以赴，因此在實務界有亮眼成績，給與家人衣食無缺的好環境；但好景不常，十年前由於投資失利加上無預警倒債，當時就讀於大學的楊家二兄弟，一夜之間一無所有，連帶背負上千萬負債，面臨此巨大的經濟壓力，楊家三兄妹不因家庭經濟遭逢巨變而自我放棄，發奮圖強，兄弟二人靠著設計比賽存得人生第一桶金，妹妹則負責研發食品與財務管理，並參加無數場專業餐飲、烘焙之研習，四年前集資六百萬元開立餐廳，接著以一年時間連開四家餐廳、網購加上設計本業僅花了兩年時間即還清家中負債，轉虧為盈。



## 與公益活動形影不離的孝行企業

雖家道中落，楊氏三兄妹一路辛苦走來也不忘要回饋社會。目前經營之餐廳所任用之員工有超過八成皆來自單親家庭與弱勢族群；楊員長期投身公益活動，期望藉親身經驗分享給大專院校的莘莘學子，勉勵時下年輕人秉持「困境不苦、處處有機會」的人生觀。從「富有」到「負有」，由「富二代」到「負二代」，從欠債中崛起成為令人印象深刻的成功團隊的



馬仲豪撰稿



楊氏三兄妹，如今已是跨及建築、景觀、室內設計業、餐飲業和榮獲國家認證肯定的社會型企業，自始自終都與孝行、公益活動形影不離。

### 為家扶付出實際關懷 用創意為弱勢發聲

楊家三兄妹在大哥楊博宇的模範下，手足皆有孝順的心、熱忱的投入，發願為弱勢族群付出實際關懷之心，參與公益之精神足堪時下青年表率。家庭是社會最基本的單位，於是楊家三兄妹投入關懷就從扶助家庭

開始，捐款家扶基金會新北市家扶中心、台東家扶中心，並開始接洽一系列活動，長期招待弱勢家庭並主動進行公益活動辦理與參與。妹妹楊雅雯在工作後，即發願每月定額捐款給台東家扶中心；楊博宇和楊宗融二兄弟運用設計專業所學，擔任新北市家扶中心99年創新方案——產業再造推手計畫之家扶找茶園之專業顧問，投入產品、文宣規畫設計，受到國家經濟新創事業獎的認同，二兄弟將所獲得之獎金30萬元全數捐贈為新北市家扶中心的助學金。

楊家三兄妹以身作則、在家謹身節用，全身盡力侍奉父母及尊親屬，深得里鄰的讚佩，在實踐公共事務的過程中，以個人專長結合熱忱、毅力與創意，不吝將個人成功經驗與家扶中心扶助家長、兒童和大專青年分享，足堪楷模！